
LEGISLATIVO 2023 - 24 DE AGOSTO DE 2023 

AS 10:00 (DEZ) HORAS DO DIA 24 DE AGOSTO DE 2023, NO PLENARIO 

LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ FARES LOPES, SIN, 

SOB A' PRESID~NCIA DO VEREADOR FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM~O, REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS EM 

SESSO ORDIN~RIA PRESENCIAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS 

REFERENTE AO SEGUNDO PERIODO DE 2023. 0 PRESIDENTE 

CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES E EM SEGUIDA CONVIDOU 0 

PRIMEIRO SECRET~RIO, O EDIL C~SAR CAETANO DA SILVA A FAZER A 

CHAMADA NOMINAL. CONSTATOU-SE AS PRESENCAS DOS SEGUINTES 

PARES: ANDESON C~NDIDO VIEIRA, CESAR CAETANO DA SILVA, 
CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, EDIMUNDO MUNIZ DA ROCHA, 

FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO 

ROM~O, LUIS ALVES DE ARAUJO, MANOEL ARA~JO DE LIMA, NEL~O 
RODRIGUES C~NDIDO FILHO, PORFIRIO VIANA RODRIGUES JUNIOR E 

VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO N~MERO REGIMENTAL DE EDIS 

PRESENTES E COM A PROTEC~O DE DEUS DECLAROU ABERTA A 

SESS~O. EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSO 

ANTERIOR, QUE AO FINAL COLOCADA EM VOTACAO POR ACLAMA~AO, 

O EDIL FRANCIEUDO NUNES VOTA PELA APROVAC~O. ATA ~ APROVADA 

POR TODOS OS PRESENTES. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL 

DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE. CHEGOU O DECRETO N° 115 / 

2023 -- ESTABELECE MEDIDAS OBRIGATRIAS DE REDU~AO DE 

DESPESAS NO ~MBITO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL E DA 

OUTRAS PROVIDENCIAS. COMO TODOS OS EDIS RECEBERAM CPIAS, 

FOI DISPENSADO A LEITURA DO DECRETO. PROJETO DE INDICAC~O N? 

013 / 2023 - AUTOR LUIS ALVES DE ARA~JO INDICAR AO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL DE ORS, QUE SEJA NOMEADO O AUDIT~RIO DA 

SECRETARIA DE ASSIST~NCIA SOCIAL COM O NOME DO SAUDOSO 

SEGUNDO PERiODO 

.~J.-Jf 
+ w e . a sh  

L E & I S L A ' I Y O  F O R T E  E  R E O N 4 D O  

#  

CAMARA 

~Rbs 
DA QUARTA SESSO 

0f 

0 

ATA 

D 

I 

(9 a 3se+ 1«0 E 
Avenida Jos~ Fares Lopes, N" S/N 

Centro - CEP: 63520-000, Dr 6s-CE 

e administrativooamar aoros.ce.gov.br 
Presidenoiaoamar aoros.ce.gov.br 
oontabilidadeoamar aoros.ce.gov.br 



I 

A 

CAMARA 

bRbs 
L E G I S t A I O  F R I E  t  R E O N 4 D O  

LEONARDO MAIA NOGUEIRA. 0 EDIL LUIS ALVES DIZ QUE TODOS 
CONHECERAM A HIST6RIA DO EX VEREADOR LEONARDO MAIA E PEDE 
PARA QUE SEJA LIDO A BIOGRAFIA DO MESMO. APS A LEITURA O EDIL 

LUIS ALVES PEDE PARA QUE A SECRETARIA MANDASSE AO GABINETE 
" DO SENHOR PREFEITO PEDINDO QUE SEJAM CONFECCIONADAS AS 
PLACAS NAS RUAS QUE JA FORAM COLOCADOS OS PROJETOS DE LEI 
......,.. ' E VOTADOS. EM VOTAC~O POR ACLAMAC~O. O EDIL FRANCIEUDO 

NUNES SA~DA A TODOS E REGISTRA E PARABENIZA OS 7 CANDIDATOS 
DO CONSELHO TUTELAR PELA CORAGEM DE ENFRENTAR O MANDATO. 
PARABENIZA TAMB~M AOS CONSELHEIROS QUE EST~O ENCERRANDO 
O MANDATO E AQUELES QUE EST~O TENTANDO A REELEICAO. EM 

SEGU IDA PARABENIZA AO EDIL LUIS ALVES PELO PROJETO DE 
INDICACO E SUGERE QUE SE PEGUE TODOS OS PROJETOS DE 

" INDICAC~O DE NOMES DE RUAS PARA A CONFECC~O DAS PLACAS, 

COMO TAMB~M AS DEMAIS RUAS QUE N~O TEM PLACA E VOTA PELA 

APROVAQAO. PROJETO APROVADO POR UNANIMIDADE. 
- REQUEREIMENTO N' 130/2023 AUTOR MANOEL ARA~O DE LIMA ­ 

SOLICITANDO A VARRI~AO ADEQUADA, RETIRADA DE VARIOS 

ENTULHOS, CAPINA DO MATO EM DIVERSAS RUAS, RECUPERAQ~O DE 

CAL~AMENTOS E O CONSERTO DE ESGOTOS NO BAIRRO SAO JOS~. 

REQUERIMENTO N' 131/2023 AUTOR MANOEL ARA~O DE LIMA ­ 

SOLICITANDO URGENTEMENTE A RECUPERA<;:AO DOS DEGRAUS, 

COMO TAMB~M CONSERTO DO CORRIM~O E REFORMA PARA CUMPRIR 

A LEGISLATIVA QUANTO A ACESSIBILIDADE NO TRECHO QUE LIGA A 
TRAVESSA LIMA VERDE AO BECO DO CSU, SOLICITANDO TAMB~M A 

LIMPEZA DO MATO E A CAPINA DA VEGETA<;:AO NO ENTORNO SITUADO 
NO CENTRO DA CIDADE. 0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCA 
OS REQUERIMENTOS EM VOTAC~O POR ACLAMACAO. O EDIL 

FRANCIEUDO BARBOSA VOTA PELA APROVAC~O. REQUERIMENTOS 

J APROVADOS POR UNANIMIDADE. O EDIL ANDESON C~NDIDO 

PARABENIZA A 
( e) as4 1«so 

EQU IPE DE LIMPEZA PELO TRABALHO FEITO NO 
Q 
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MUNICIPIO DE ORS, MESMO ENFRENTADO TODAS AS BARREIRAS DA 

SOCIEDADE E A QUEST~O DA FALTA DE CONSCI~NCIA, POIS COLOCAM 

ENTULHOS EM TODOS OS LUGARES E NO ESPERAM O HOR~RIO DO 

CMARA 
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FRANCISCO SAMUEL AUTORIZA APRESENTAQ~O DE TRABALHO 

ACAD~MICO INTITULADO "OS INSTRUMENTOS DE PARTICIPAC~O 

DEMOCRATICA NA RELA~AO ENTRE A ADMINISTRAQ~O P ~ B L I C A  E  
SOCIEDADE C I V I L  N O  M U N I C I P I O  DE ORS." - AUTOR FABRICIO 
CANDIDO DUARTE DE LAVOR EM ATENDIMENTO A UM REQUERIMENTO 

APROVADO NA ~LTIMA SESSO. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL 

m Q 
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CARRO DO LIXO. RESSALTA Q U E  TODOS OS DIAS O SERVIO DE 
COLETA~ FEITO RIGOROSAMENTE E FAZ UM TRABALHO DE 

QUALIDADE, MAS ~ NECESSARIO T E R  A  UNI~O DA POPULA~AO COM O 
� ' 

PODER PUB LICO .  PARABENIZA AO AUTOR DO REQUERIM E N T O  POR 
NOVAMENTE REFOR~AR OS P E D I D O S .  S E GUINDO A MAT~RIA. 
REQUERIMENTO N 1 3 2_ ]  2023 AUTOR ANDESON C~NDIDO VIEIRA _ 

p 

SEJA ENVIADO OF[CIO A SECRETARIA DE SA~DE SOLICITANDO OS 
DEVIDOS ESCLARECIMENTOS SOBRE A FALTA DE ATENDIMENTO DO 
M~DICO NEUROPEDIATRA, QUE EST~ A 03 (TR~S) MESES SEM 
ATENDIMENTO AS CRIAN~AS QUE NECESSITAM PASSAR POR ESSE 
PROFISSIONAL DA SA~DE. MOC~O DE APLAUSOS N 003/2023-AUTOR 

ANDESON C~NDIDO VIEIRA - SEJA ENCAMINHADO A APAE - ORS 
MOC~O DE APLAUSOS PELA REALIZACAO DA SEMANA NACIONAL DA 

-- PESSOA COM DEFICI~NCIA INTELECTUAL E MULTIPLA. O PRESIDENTE 

FRANCISCO SAMUEL COLOCA O REQUERIMENTO E A MOC~O DE 

APLAUSOS EM VOTA~~O POR ACLAMAC~O. O EDIL FRANCIEUDO 

BARBOSA VOTA PELA APROVA~~O. PROJETO APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL FACULTA A 

PALAVRA. LEITURA DO CONVITE DO PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO CEAR~ SOBRE AAUDI~NCIA P~BLICA PARA 

TRATAR DO REFINANCIAMENTO DAS DIVIDAS DOS PESCADORES E 

AQUICULTORES JUNTO AS INSTITUIC~ES CREDITICIAS. O PRESIDENTE 
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CONVIDA O SENHOR FABRICIO C~NDIDO DE LAVOR A FAZER USO DA 
PALAVRA. APS A APRESENTAQ~O O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL 

PARABENIZA AO AUTOR DO TRABALHO PELO CONHECIMENTO NA AREA 
E DAR AS BOAS-VINDAS A PRESIDENTE DO SINDICATO DOS 
­ SERVIDORES PUBLICOS DO MUNICIPIO DE ORS, JOSIRENE E A 
ELIZILDA. O EDIL NELCO RODRIGUES PARABENIZA FABRICIO C~NDIDO 
"-""' PELO EXCELENTE TRABALHO E RESSALTA QUE A CAMARA DEVE 
MELHORAR MUITO NO SENTI DO DE QUE S E O  POVO NAO VEM A CASA A 
CASA VAI AO POVO. FALA TAMB~M SOBRE UMA SITUAC~O QUE A 
PRESIDENTE DO SINDICATO JOSIRENE LHE PASSOU SOBRE UMA 
PRESS~O QUE O SERVIDOR RONALD EST~ PASSANDO NA CASA E 

EXPLICA SOBRE A SITUAQO. EM SEGUIDA O PRESIDENTE FRANCISCO 

SAMUEL COMENTA E EXPLICA SOBRE A SITUAC~O. O EDIL NELCO 
.,,,. 

RODRIGUES FALA SOBRE O DECRETO N 115 /  2023 DE REDUC~O DE 

GASTOS DO GOVERNO MUNICIPAL DE ORS RESSALTANDO QUE EM 
ANOS ANTERIORES QUE ISSO ACONTECEU E O MUNICIPIO FUNCIONOU 

- NORMALMENTE E EXPLICA TAMB~M SOBRE O USO DO DINHEIRO 
PUBLICO. O EDIL LUIS ALVES FALA SOBRE O CONVITE PRA AUDI~NCIA 

P~BLICA QUE ACONTECERA NO DIA 28 NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, 

QUE SERA MUITO IMPORTANTE PARA NOSSOS PESCADORES, PARA 
TODOS NS E PARABENIZA FABRICIO C~NDIDO PELO TRABALHO 

APRESENTADO. 0 EDIL VICENTE TEIXEIRA PINTO SAUDA A TODOS OS 
PRESENTES E FALA SOBRE A ESTRADA DE CARA~BAS E BOA VISTA 

QUE PRECISA DE MANUTEN~AO E FAZ UM REQUERIMENTO VERBAL ­ 

AUTOR VICENTE TEIXEIRA -- SEJA ENVIADO OF[CIO AO PREFEITO 
MUNICIPAL DE OR◊S SOLICITANDO DA SECRETARIA DE OBRAS E 
SERVI~OS A RECUPERACAO DA ESTRADA DOS SITIOS BOA VISTA E 

CARA~BAS. O EDIL LUIS ALVES DIZ QUE FALOU COM SECRET~RIO E 

PREFEITO E QUE A ESTRADA NAO FOi FEITA PELO MOTIVO DE ESTAREM 
j AGUARDANDO O PROJETO DE RECUPERAC~O DESSA ESTRADA, MAS 

QUE PEDIU PARA QUE PASSASSE A MAQUINA PARA MELHORAR A 
administr ativooamar aor os.oe.gov.br 
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SITUAQ~O ENQUANTO O PROJETO SAl. EM VOTAC~O POR ACLAMACAO. 
0 EDIL FRANCIEDO NUNES VOTA PELA APROVA<;:AO. REQUERIMENTO 

APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 0 EDIL EDIMUNDO MUNIZ 

PEDE PARA FAZER UM REQUERIMENTO VERBAL -- SEJA ENVIADO AO 
pREFEITO MUNICIPAL DE ORS SOLICITANDO DA SECRETARIA DE 

OBRAS /E SERVI~OS QUE FA~A VISTORIA DO PR~DIO DA ANTIGA 
w TELEMAR NO DISTRITO DE GUASSUSS~ PARA DEVIDA REFORMA. EM 
VOTAC~O POR ACLAMACAO. O EDIL FRANCIEUDO NUNES VOTA PELA 
APROVACO. O EDIL EDIMUNDO MUNIZ PARABENIZA O AUTOR DO 

TRABALHO FABRICIO CANDIDO. REQUERIMENTO APROVADO POR 

I 

pf 

TODOS OS PRESENTES. 0 EDIL CALUDEMIR RODRIGUES PARABENIZA 

O AUTOR FABRICIO C~NDIDO PELO TRABALHO E FALA SOBRE AS 

DEN~NCIAS, DE SITUAC~O DE AMEACAS DO SERVIDOR DA CASA. O 
) . 

EDIL MANOEL ARA~JO, PEDE PARA FAZER UM REQUERIMENTO 

VERBAL - SEJA ENVIADO OFICIO AO PREFEITO MUNICIPAL DE ORS 

SOLICITANDO DA SECRETARIA DE EDUCACAO INFORMAOES SOBRE A 
---- OBRA DE REPACTUACO DA CRECHE SITUADA NO BAIRRO SO 

GERALDO. REQUERIMENTO VERBAL - AUTOR -- MANOEL ARA~JO ­ 

SEJA ENVIADO OFICIO AO PREFEITO MUNICIPAL DE ORS SOLICITANDO 

EXPLICACES DA SECRETARIA DE SA~DE SOBRE O FUNCIONAMENTO 

DA AMBUL~NCIA NO DISTRITO DE SANTAR~M NO FINAL DE SEMANA. 

EM SEGUIDA FALA SOBRE A SITUA~AO DO SERVIDOR RONALD, 

PEDINDO PARA QUE O PRESIDENTE CONVERSE COM O SERVIDOR COM 
0 INTUITO DE RESOLVER O PROBLEMA. FALA TAMB~M SOBRE OS SEUS 
REQUERIMENTOS RELACIONADOS AO BAIRRO SAO JOS~ 

APRESENTADOS NA REFERIDA SESSAO. EM VOTAC~O POR 

ACLAMAC~O. O EDIL FRANCIEUDO NUNES VOTA PELA APROVACAO. 

REQUERIMENTOS APROVADOS POR TODOS OS PRESENTES. 0 EDIL 

ANDESON C~NDIDO SA~DA A JOSIRENE PRESENTE NA CASA E FALA DA 

FALTA DE INTERESSE DA POPULA~~O EM PARTICIPAR DAS SESSES E 

DE SABER DAS INFORMAQOES. PARABENIZA O AUTOR FABRICIO 

m O 
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FUTURAMENTE POSSA SER ENVIADO A CARTILHA APRESENTADA PARA 
AS ESCOLAS PUBLICAS DO MUNICIPIO. FALA TAMB~M SOBRE A 
SITUA~AO DO SERVIDOR RONOLD. SOBRE A REPACTUAC~O DAS 
OBRAS, FALA QUE O PROCESSO ESTAR SENDO FEITO E QUE A EQUIPE 
ESTAR PREPARANDO A DOCUMENTAC~O NECESSARIA. SOBRE OS 
w CARROS DA SAUDE FALA QUE PODE ACONTECER QUE ESTEJAM 
COBRINDO OUTRAS AREAS POR VENTURA DE QUE ALGUMA 
AMBUL~NCIA ESTEJA QUEBRADA O QUE DIFICULTOU A COMUNICAC~O. 

/ 

POR FIM PARABENIZA GEST~O PELA ATITUDE NECESSARIA DO 

DECRETO N° 115  /  2023 - QUE CANCELA DIVERSAS VANTAGENS COMO 
LICENQAS PR~MIOS, F~RIAS, HORAS EXTRAS, DENTRE OUTROS QUE 

DURANTE 90 DIAS N~O PODER~ SER ACRESCENTADO EM FOLHAS. A 
<d PRESIDENTE DO SINDICATO JOSIRENE PARABENIZA AO AUTOR 

FABRiCIO CANDIDO PELO TRABALHO E EM SEGUIDA FALA SOBRE UMA 
SITUA~AO QUE O SERVIDOR RONOLD ESTAR PASSANDO EM SEU 

- LOCAL DE TRABALHO, RESSALTANDO QUE ESTAR MUITO TRISTE E 
COMO SINDICATO SE SOLIDARIZA COM O SERV IDOR. FALA QUE 0 

MESMO ESTAR AQUI POR M~RITO POR TER PASSADO NO CONCURSO 

PUBLICO E PEDE AO PRESIDENTE PARA CHAMA-LO E CONVERSAR 

PARA QUE SE POSSA FAZER ALGUMA COISA PARA TENTAR RESOLVER A 
SITUAQ~O. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL RESSALTA MAIS UMA 

VEZ QUE IRA CHAMA-LO PARA CONVERSAR SOBRE O ASSUNTO. 0 EDIL 

FRANCIEUDO NUNES PEDE A PALAVRA E SA~DA A JOSIRENE C~NDIO E 

FALA SOBRE O DECRETO N° 115 /  2023, E DIZ QUE ~ INTERESSANTE 

QUESTIONAR SOBRE O MOTIVO DA DIMINUIQO DOS REPASSES, 

FALANDO SOBRE A DIMINUIC~O DOS GASTOS NO PER[ODO DA 

PANDEMIA, FALA TAMB~M DOS PROTESTOS QUE AS PREFEITURAS 

EST~O FAZENDO E EXPE QUE ACHOU O TEMPO DO DECRETO DE 90 

DIAS MUITO GRANDE E ESPERA QUE POSSA SER REVISTO A SITUAC~O. 

FALA TAMB~M SOBRE A SITUAC~O APRESENTADO SOBRE SERVIDOR 
fi g' A v e ni d a  Jos~ Fares Lopes, N" S/N e 9minis tr ativovoamar aor os.oe.go.br 
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RONOLD. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, 0 PRESIDENTE FRANCISCO 

SAMUEL DECLARA ENCERRADA A SESSO. EU, PATRICIA ROM~O 
MATEUS, SERVI DORA NOMEADA PARA SECRETARIAR A SESSO, DIGITEI 
A_PRESENTE ATA QUE APS LIDA SERA ASSINADA POR QUEM DE 
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